




1 

 

INFORMACE MĚSTSKÉHO ÚŘADU 
 

SLOVO STAROSTY MĚSTA 

Vážení spoluobčané, 

    Přichází čas adventu, svátků vánočních a s tím i konec roku, který přinesl mnoho 

změn v našem životě.  Byl bych velmi rád, kdybychom si letos užili pohodové Vánoce 

v kruhu svých nejmilejších a aby pro nás byl následující rok 2023 rokem, který ukončí 

válečný konflikt a vrátí nás k normálnímu životu.  

   Proto mi dovolte, abych Vám všem popřál klidné prožití vánočních svátků a do 

nového roku jen to nejlepší, hodně štěstí, pohody, a hlavně pevné zdraví. 

Ladislav Hynek, starosta města 

INFORMACE MÍSTOSTAROSTY MĚSTA 

KOMUNÁLNÍ VOLBY – VÝSLEDKY 

    Ve dnech 23. a 24. září 2022 proběhly v naší sokolovně volby do zastupitelstva 

města.  Z celkového počtu 2 315 oprávněných voličů se k volbám dostavilo 1 126 

voličů. Volební účast v Kostelci na Hané tedy dosáhla 48,64 %. Občané města měli 

možnost vybírat z celkem 5 kandidátních listin stran či sdružení, a to: KDU-ČSL a 

NESTRANÍCI Z KOSTELCE, Žijeme KOSTELCEM, ODS a nezávislí, Svoboda a 

přímá demokracie a Kostelečtí patrioti. Z výsledků voleb vzešlo pro období 2022–2026 

celkem 15 zastupitelů. 

Zvolení zastupitelé (dle počtu získaných mandátů): 

Kostelečtí patrioti – 37,68 % získaných hlasů 

1. Hynek Ladislav   550 hlasů 

2. Smékal Petr   506 hlasů 

3. Chalupecký Lukáš  430 hlasů 

4. Štrunc Filip, Ing.                428 hlasů 

5. Lakomý David   379 hlasů 

6. Jehlářová Markéta  377 hlasů 
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KDU – ČSL a NESTRANÍCI Z KOSTELCE – 23,35 % získaných hlasů 

1. Horák František, Mgr.  377 hlasů 

2. Hublarová Hana, Mgr.  315 hlasů 

3. Reková Zdeňka, JUDr.  282 hlasů 

4. Látal Petr   272 hlasů 

Žijeme KOSTELCEM – 16,85 % získaných hlasů 

1. Ševčík David, Mgr.  315 hlasů 

2. Stawaritsch Milan  282 hlasů 

ODS a nezávislí – 13,84 % získaných hlasů 

1. Hynek Rostislav, Ing.  214 hlasů 

2. Stanek Jozef, Ing.  202 hlasů 

Svoboda a přímá demokracie – 8,28 % získaných hlasů 

1. Kocourek Roman  191 hlasů 

 

Informace z ustavujícího zasedání zastupitelstva města 

    Ustavující zasedání zastupitelstva města se uskutečnilo dne 24.10.2022 v 17 hodin 

v jídelně ZŠ a MŠ Kostelec na Hané. Zastupitelé na ustavujícím zasedání rozhodli, že 

volby vedení města proběhnou veřejným hlasováním, a že funkce starosty a 

místostarosty města budou uvolněné. Starostou města byl zvolen Ladislav Hynek a 

místostarostou města Ing. Filip Štrunc.  

    Do rady města byli dále zvoleni Mgr. David Ševčík, Roman Kocourek a Mgr. 

František Horák. Součástí ustavujícího zastupitelstva bylo také ustanovení finančního a 

kontrolního výboru města.  

Finanční výbor bude v tomto volebním období pracovat v tomto složení: 

Předseda finančního výboru: Mgr. David Ševčík 

Členové finančního výboru: Ing. Miloš Rubeš, Milan Stawaritsch, Mgr. František 

Horák, Dana Blažková, Ing. Jarmila Švecová a Ing. Jiří Vrba. 
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Kontrolní výbor bude pracovat ve složení: 

Předseda kontrolního výboru: JUDr. Zdeňka Reková 

Členové kontrolního výboru: Markéta Jehlářová, MUDr. Pavel Komišák, Jarmila 

Vedrová, Mgr. Hana Hublarová, Ing. David Palička a Bc. Veronika Zapletalová. 

    Mezi další body programu patřilo schválení zástupce města v MAS Region Haná                            

a Mikroregionu Kostelecko. V obou případech bude město zastupovat starosta města 

Ladislav Hynek a v případě nepřítomnosti starosty místostarosta města Ing. Filip 

Štrunc. 

INVESTIČNÍ AKCE MĚSTA 

    Na konci tohoto roku bylo dokončeno hned několika investičních akcí, které byly 

v tomto roce realizovány. 

Výměna technologie kotelny v MŠ 

   V měsíci říjnu byla dokončena výměna technologie plynové kotelny v budově 

mateřské školy, kde došlo ke kompletní modernizaci plynových kotlů, které mají nižší 

spotřebou energie, a to včetně potrubí, čerpadel, přidružených stavebních úprav a nové 

elektroniky umožňující vzdálenou správu kotelny. Celková cena za výměnu technologie 

kotelny dosáhla částky téměř 4 mil. Kč. 
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Rekonstrukce místních komunikací Třebízského a Smetanova 

    I v letošním roce proběhla 

rekonstrukce místních komunikací, a to 

v ulicích Třebízského a Smetanova. 

Město na tuto akci žádalo o dotaci 

z Ministerstva pro místní rozvoj ČR, 

ale z důvodu velkého počtu žadatelů 

jsme bohužel nebyli úspěšní a naše 

žádost byla zařazena mezi náhradníky. 

Zastupitelé ale i tak rozhodli, že 

uskutečníme rekonstrukci těchto dvou 

komunikací s vlastních finančních 

prostředků.  

   Nejprve proběhla rekonstrukce části komunikace v ulici Třebízského, kde mimo 

komunikace samotné vznikl i parkovací záliv s 13 parkovacími místy. 

   Následovala ulice Smetanova, kde proběhla rekonstrukce komunikace spojující ulici 

Bezručovu a ulici Gagarinovu. Zde vznikl nový asfaltový povrch. Současně s tímto byla 

upravena i část komunikace v ulici Bezručova, kde vzniklo mimo jiné i parkoviště o 

velikosti čtyř parkovacích míst. Poté došlo k rekonstrukci povrchu kolem rodinných 

domů, kde byl vybudován pojízdný povrch ze zámkové dlažby a v koordinaci se 

společností EGD zde bylo přeloženo elektrické vedení u rodinných domů z nástřešních 

konzolí do země. Náklady na tuto investiční akci byly bezmála 6,3 mil. Kč. 

Rekonstrukce veřejného osvětlení – ulice Bož. Němcové a Havlíčkova 

    V listopadu letošního roku byla dokončena 

rekonstrukce veřejného osvětlení v ulicích 

Bož. Němcové a ulici Havlíčkova, kde byla 

natažena nová kabeláž a osazeny nové 

sloupy. Současně s tímto byl zrekonstruován 

i rozvaděč umístěný na ulici M. Ulického. 

Celkové náklady rekonstrukce veřejného 

osvětlení v těchto ulicích činily bezmála      

840 tis. Kč 
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Bankomat v našem městě 

    V září 2022 jsme navázali spolupráci se společností 

Moneta Money Bank, která nás oslovila, zda bychom 

měli zájem o umístění bankomatu v našem městě. 

Moneta Money Bank zkouší nový koncept umístění 

bankomatů do menších měst a obcí, které nejsou pro 

ostatní banky lukrativní. Koncept spočívá v tom, že se 

město z části podílí na nákladech za umístění a provoz 

bankomatu.  

    Vzhledem k tomu, že město nemá ve vlastnictví 

žádnou budovu, kde by umístění bankomatu bylo pro 

banku vhodné, došlo na společné jednání se zástupci 

společnosti COOP Jednoty, na základě kterého vznikla 

společná dohoda o umístění bankomatu u vstupních 

dveří do prodejny COOP v nevyužívané výloze. Město 

bude v tomto případě hradit pronájem prostor a spotřebu elektrické energie bankomatu 

s tím, že pokud by se stal postupem času bankomat ziskovým, přešly by tyto náklady 

na banku. 

Digitalizace katastrálních map na území města 

    Koncem letošního roku proběhla závěrečná fáze digitalizace katastrálních map 

intravilánu našeho města.  

    Digitalizací katastrálních map došlo ke zpřesnění hranic jednotlivých nemovitostí, 

z čehož vyplývá fakt, že u každé nemovitosti došlo k úpravě výměry. Na základě těchto 

skutečností bude povinností každého majitele nemovitosti dotčené digitalizací podat 

do konce ledna 2023 nové daňové přiznání k dani z nemovitých věcí. Tato povinnost 

se tedy bude týkat všech majitelů nemovitostí v zastavěném území města.  

    Proto jsme vstoupili do jednání s finančním úřadem v Prostějově, zda bychom 

společně s naším městským úřadem nebyli schopni zajistit snazší podání daně 

z nemovitých věcí, a to zejména pro občany našeho města, kteří z různých důvodů 

nebudou schopni toto podání podat elektronicky nebo přímo na finančním úřadě 

v Prostějově. Do uzávěrky těchto Kosteleckých novinek zatím nebyla dohodnuta 

konkrétní forma spolupráce, pouze byla vyloučena možnost fyzické přítomnosti 

pracovníka finančního úřadu na přechodnou dobu přímo na našem městském úřadě.  
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    V případě, že se s finančním úřadem dohodneme na formě spolupráce, budeme vás o 

tomto informovat prostřednictvím informačních kanálů města (rozhlas, webové stránky, 

aplikace V OBRAZE, facebook). 

Vážení spoluobčané, 

    na závěr mi dovolte, abych vám všem popřál krásné a klidné prožití vánočních svátků 

a do nového roku 2023 hlavně zdraví, štěstí, pohodu a spoustu osobních i pracovních 

úspěchů. 

Filip Štrunc, místostarosta města 

 

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 

   V sobotu 26. listopadu se v obřadní síni kostelecké radnice konalo slavnostní vítání 

malých občánků, které přivítal a přijal do svazku občanů našeho města pan 

místostarosta Ing.  Filip Štrunc.  S programem vystoupily děti ze souboru Malý Kosíř 

pod vedením paní Miluše Dopitové a Lucie Pospíšilové. Dárečky pro děti věnovalo 

město Kostelec na Hané. Kytičky připravila firma Květiny Ptáčková s.r.o. z Kostelce 

na Hané. Našim novým občánkům a jejich rodičům přejeme do života hodně zdraví, 

štěstí, lásky a také hodně úspěchů.             

Přivítány byly tyto děti: 

 Adrian Prekop 

 Zina Tomanová 

 Gabriela Vlachová 

 Stella Francová 

 Emily Konečná 

 Štěpán Vyhlídal 

 Tereza Kopečná 

 Karla Menšíková 

 Valerie Oklešťková 

 Matyáš Parýzek 

 

    Nora Hynštová, matrikářka 
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA 

 

Výběr z nových knih ve fondu městské knihovny 

 

Brodská, Tereza Moje máma Jana Brejchová – Životní příběh herečky Jany 

Brejchové zachycený její dcerou Terezou Brodskou. Na 

podkladě rozhovorů, které spolu vedly v průběhu několika 

let, přibližuje její úspěšnou filmovou kariéru. Kniha je 

současně neobvykle otevřenou výpovědí o soukromí 

slavné herečky. 

Everhartová, Donna Vlaštovčí kopec – Georgia, USA, 1932. V prostředí 

pracovních táborů na sběr a zpracování pryskyřice, 

ukrytých v hloubi borových lesů, se odehrává drsný                        

i vášnivý příběh o lásce, přátelství a boji o přežití.  

Pohnuté osudy tří románových hrdinů svádí dohromady 

smůla, vlastní špatná rozhodnutí i zlomyslná náhoda.

Fieldsová, Helen Jako stín – Mysteriózní thriller od autorky Dokonalé série. 

Edinburské kriminální oddělení má plné ruce práce s 

případem únosce, kterého svědci popisují spíš jako stín než 

jako opravdového člověka. Vyšetřovací tým se vydává po 

stopách narušeného pachatele. Podaří se jim zabránit tomu, 

aby podivný muž uvrhl do noční můry další nevinné oběti? 

Jacobsová, Anne Ateliér Rosen – Kassel, 1830. Elisa Rosenová provozuje se 

svou matkou a babičkou malý modistický ateliér. Jejich 

klobouky jsou velice žádané a otvírají jim dveře do 

nejvyšších společenských kruhů. Tak se Elisa seznámí s 

mladou Sybillou von Schönhoff. Když se však do Elisy 

zamiluje její snoubenec, vede to k těžkému konfliktu, který 

ji přivede na stopu dlouho střeženého tajemství, což má pro 

Elisu i pro budoucnost ateliéru netušené následky. První díl 

nové historické série. 

Keleová-Vasilková, Táňa Manželky po letech – Čtyři kamarádky Diana, Martina, 

Michaela a Iva se k autorce po dvaadvaceti letech vrátily                 

a vracejí se i k vám. Příběhy žen, jejichž život v průběhu 

let prošel nevyhnutelnou proměnou… nebo taky ne. Dotkl 

se jich čas a občas musely něco přehodnotit, vyřešit, 

změnit. Anebo to udělal sám život? Navazuje na knihu 

Manželky.  
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Kynstlerová, Martina Sladce, slaně, boubelatě – První kuchařka letošní vítězky 

populárního pořadu Peče celá země obsahuje 52 

jednoduchých receptů.  

Najdete zde všechno, co má ráda, i tu nivu s hruškami                      

a ořechy. Do každého pokrmu se snažila otisknout kus sebe               

a svými kombinacemi vás bude bavit. 

Nesbo, Jo Krysí ostrov a jiné povídky – Vybroušená sbírka 

dystopických příběhů od krále severské krimi. Mrazivé 

příběhy ukazují nedalekou budoucnost, v níž se zhroutila 

tradiční společnost. Spolehnout se dá už jen na rodinu a 

blízké přátele – a někdy ani to ne. 

Probstová, Jennifer Italské léto – Nový román bestsellerové autorky o třech 

generacích žen a jedinečné pouti Itálií. Workoholička 

Francesca si nedokáže vyhradit čas na svou dceru Allegru,         

a tak vyhoví přání své matky Sophie a všechny tři se 

vypraví na velkolepou pouť do Itálie po stopách rodinných 

předků. Pomůže jim uvědomit si důležitost rodinných pout, 

než bude pozdě? 

Sparks, Nicholas Přání – Příběh o trvalém dědictví první lásky a 

rozhodnutích, která pronásledují už navždy. Maggie je 

spolumajitelkou galerie v New Yorku, avšak do jejího 

života nečekaně zasáhne rakovina. Do galerie proto přijme 

mladého pomocníka Marca a při společných rozhovorech 

mu svěří příběh jiných Vánoc. Těch, které ve svých 

šestnácti letech prožila v Ocracoke...  

Vondruška, Vlastimil  Anděl smrti – Jubilejní třicátý román s Oldřichem z 

Chlumu, panošem Otou a Divišem zavede čtenáře opět na 

Bezděz a do jeho okolí. Neprostupné lesy a skalní strže 

skrývají mnoho tajemství a nepochopitelné události se 

začnou vršit. Jaký smysl má erb s harpyjí, kde se nachází 

Čertova rokle a proč se zjevuje anděl smrti? 

Pro děti a mládež 

Braunová, Petra Tramvaj plná strašidel – Bojíte se tmy? Davidovi rodiče 

pracují dlouho do noci, a on tak musí trávit večery v bytě 

pod Vyšehradem sám. Je rozmrzelý a strašně se nudí. To 

ovšem skončí ve chvíli, kdy se mu za oknem v pátém patře 

začne zjevovat tramvaj plná duchů… 



9 

 

Drijverová, Martina Holky a kluci pořád zlobí – Příběhy o různých slabostech            

a nedokonalostech pobaví malé čtenáře a přimějí je k 

zamyšlení, některým dětem nastaví zrcadlo a možná je 

ponouknou ke zlepšení. Autorka si posvítí na podvádění, 

lhaní, nerespektování druhých, ubližování slabším nebo 

zvířatům        a další nešvary, které se mezi dětmi objevují. 

Dvořák, Václav Písečníci a probuzení krále – Po dlouhých 27 letech procitá 

posádka mezihvězdné lodi Poutník z hibernace. Ale kdosi 

nebo cosi na své probuzení ještě čeká… Dobrodružný 

příběh z daleké budoucnosti navazuje na bestseller 

Písečníci a bludný asteroid, který si oblíbily tisíce malých 

i velkých čtenářů.  

Osemanová, Alice Srdcerváči. Kniha 4 – Pokračování úspěšné komiksové 

série. Charlie si nikdy nemyslel, že by se Nickovi vůbec 

mohl líbit, ale teď spolu oficiálně chodí. Srdcerváči jsou 

příběhem o lásce, přátelství, věrnosti, ale také o duševní 

chorobě. Ve střípcích příběhu Nicka a Charlieho se najde 

každý z nás 

Russellová, Rachel Renée Deník Mimoňky. Příběhy z neslavnýho života – Nestačí, 

že Nikki J. Maxwellová má otce, který se živí hubením 

brouků. Ještě se kvůli tomu dostane na prestižní 

soukromou školu, kam příliš nezapadá... Nová škola. Nová 

rivalka. Nová láska. 

     Přehled o veškerých knižních novinkách získáte v elektronickém katalogu, který 

najdete na webových stránkách knihovny www.kostelecnh.knihovna.cz. 

AKCE V KNIHOVNĚ 

František Trávníček – Heffronem domů  

    Heffron, americká dopravní loď, která převážela poslední legionáře z Vladivostoku 

domů, a také název rumu z prostějovské palírny, který vznikl právě k uctění jejich 

památky. V pátek 9. září se v knihovně uskutečnila beseda Heffronem domů. O osudech 

československých legionářů přijel vyprávět pan František Trávníček ze Spolku 

vojenské historie Valtice. Součástí besedy byla také ochutnávka rumů Heffron, kterými 

jsme na úvod našim legionářům připili. Povídali jsme si o transportech z Vladivostoku, 

trasách, o způsobu naloďování a počtech převážených. Dozvěděli jsme se, že poslední 

transport vyjel až v roce 1920. Přednost měli ranění, nemocní a tzv. přestárlí. Na 
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fotografiích jsme mohli vidět, jak lodě vypadaly, jak se na nich běžně žilo, vařilo, 

sportovalo. 

    Protože cesta trvala i pár měsíců, 

probíhaly na lodích také pohřby či 

křtiny. S legionáři cestovala i 

zvířata, jako byli medvědi, papoušci 

nebo opice. Pan Josef Marcián pro 

posluchače připravil informace o 

legionářích kosteleckých. Do legií 

vstoupilo celkem 25 rodáků a dalších 

10 se sice narodilo mimo město, ale 

jako místo pobytu je uváděn 

Kostelec na Hané. Domů se nevrátil jen dr. Karel Všetička, který padl v září 1918, a 

jeho jméno je uvedeno na pomníku padlým.  

Arnošt Vašíček – Planeta záhad 

    Pátek 7. 10. patřil v knihovně záhadám a 

tajemnu. O nevysvětlitelných jevech u nás i 

ve světě nám přišel popovídat český 

spisovatel a scénárista pan Arnošt Vašíček. 

Začali jsme na planetě Mars, kde se na 

povrchu objevují různé neobjasnitelné 

objekty, jako jsou tváře, pyramidové útvary 

či linie podobné těm na planině Nazca.  

    Vozítko také vyfotografovalo něco jako lidskou postavu, lebku i opracovaný vchod 

do podzemí. Z Marsu jsme přešli do starověkého Egypta a dalších civilizací, kde se již 

před několika tisíci lety objevily nezávisle na sobě obrazce všemožných létajících 

plavidel. Povídali jsme si také o záhadných nálezech lebek a koster v Jižní Americe a 

neméně zajímavé bylo povídání o Atlantidě a létajících objektech zachycených na 

obloze v České republice. Na závěr pan Vašíček nastínil vyšetřování kriminálních 

případů s prvky nadpřirozena vedených pod názvem Operace sfinga.  

    Návštěvníci přednášky měli možnost zakoupit si knihu Planeta záhad, která je 

nejnovějším doplněným vydáním stejnojmenné knižní a televizní série, a samozřejmě            

i mnohé starší knihy.  
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Podzimní tvoření 

    V úterý 11. 10. se po knihovně rozlétli netopýři a papíroví draci. Na programu totiž 

bylo podzimní tvoření. Na úvod jsme si řekli něco o podzimu a ukázali si, jak při výrobě 

draka postupovat. Naším cílem nebylo vytvořit jen dekoraci, ale opravdového draka, 

který bude venku také létat. Rodiče pomohli s výrobou kostry draka a děti mu nakreslily 

obličej               a vyhrály si s ozdobami. Připravený byl ještě jeden výrobek, a to 

halloweenští papíroví netopýři, které už děti zvládly vyrobit samy.  

Petr Nazarov – Jižní Amerika  

    V pátek 14. 10. jsme se s cestovatelem a fotografem Petrem Nazarovem vydali na 

úchvatnou cestu po Jižní Americe. K návštěvě tohoto kontinentu jej vedla jednak 

celoživotní touha vidět na vlastní oči Machu Picchu a jezero Titicaca a také návštěva 

paraguayské dívky Liz, kterou několik let na dálku finančně podporoval. Čtyřměsíční 

putování začalo v Argentině, v Buenos Aires. Poté jsme se přesunuli do Asuncionu.  

    V Paraguayi jsme viděli typické koloniální stavby i nové, často nedostavěné, 

betonové budovy, ale hlavně ohromné vodopády Iguazu. Nechybělo ani setkání 

s adoptivní dcerou. Letecky jsme se pak přemístili do Bolívie, kde jsme absolvovali 

výlet přes největší solné pánve nebo si mohli prohlédnout tzv. hřbitov vlaků. V Peru nás 

čekalo jezero Titicaca, plovoucí rákosové ostrovy a konečně Machu Picchu. Během cest 

jsme na fotografiích           a videích mohli vidět i běžný život místních obyvatel, místní 

gastronomii a zvyklosti.  

    Povídali jsme si také o výškové nemoci, která v těchto končinách, položených vysoko 

v horách, často turisty postihuje. Návštěvníci besedy si mohli na závěr koupit cestopisné       

a fotografické knihy Petra Nazarova, pohlednice a nově i audioknihy.  

Markéta Harasimová – Kočkohrátky s kočičkou Ťapičkou  

    Ve čtvrtek 3. listopadu přijela za nejmladšími dětmi ze školní družiny česká 

spisovatelka, scénáristka a herečka Markéta Harasimová. Na děti čekalo divadelní 

podání příběhů kočičky Ťapičky, které již někteří znali z knížky. Na vlastní oči tak 

mohli vidět bílé kotě Ťapičku, kočičku Píšu, její kočičí sestru Týnku i kočičího 

kamaráda Balonka. Děti se do děje aktivně zapojovaly a mohly si také prohlédnout 

veselé kočičí obrázky a fotografie. Paní Harasimová jim také představila knižní 

pokračování příběhů s názvem Koťátka kočičky Ťapičky, které si děti mohly odnést i 

s věnováním.  
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Tomáš Štěpán – Hledání té pravé Afrike 

    Plná knihovna přivítala v pátek 11. listopadu mladého 

cestovatele Tomáše Štěpána alias Poliho. Od malička snil 

o cestě na černý kontinent a o tom, že na vlastní oči spatří 

krále zvířat ve volné přírodě. Společně s ním jsme se tak 

vydali hledat tu tzv. pravou Afriku. Na cestách, které 

začaly příletem do JAR, strávil dva měsíce a podíval se 

také do Botswany a Svazijska.  V JAR jsme např. 

navštívili Krugerův národní park a mohli obdivovat stáda 

slonů, žirafy, pakoně, zebry či buvoly. Vydali jsme se 

také na túru po divokých Dračích horách, kde jsme kromě 

nádherných výhledů mohli vidět i pašeráky drog. 

Navštívili jsme hlavní město pštrosů Oudtshoorn, Kapské 

město a také mořské pobřeží plné žraloků. Ve Svazijsku, 

kde žijí etnické menšiny a udržují se dávné tradice, jsme viděli tanec Zulu a podívali 

jsme se také do místní školy a do národního parku Hlane, kde žije hlavně mnoho 

nosorožců.  V Botswaně jsme konečně po několika dnech strávených divokou jízdou 

v offroadu spatřili krále zvířat ve svém přirozeném prostředí a naše cesta byla pomalu 

u cíle.  

    I v roce 2023 se můžete těšit na další besedy a přednášky. Nebude chybět ani program 

pro děti. Na závěr bych chtěla poděkovat za přízeň a milé ohlasy a popřát všem co 

nejklidnější prožití vánočních svátků a všechno nejlepší do nového roku 2023! 

Zuzana Valášková – knihovnice 

MATEŘSKÁ ŠKOLA 

    Školkové radovánky 

  Školní rok 2022/2023 jsme zahájili 1. září. Zapsáno bylo celkem 94 dětí, z toho 47 dětí 

předškolního věku. Nových dětí bylo přijato 24. I po prázdninách nám počasí stále 

přálo, proto jsme s dětmi hojně využívali oblíbenou školní zahradu, kde si děti užívaly 

her na pískovišti a prolézačkách. 
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     A co podzim? Už je tu? Ano.                          

A podzimní radovánky? Jsou tu také, 

hlavně všemi dětmi očekávaná 

„Drakiáda“ Vyletěl si pyšný drak, vyletěl 

až do oblak.  Nám sice draci do oblak 

nevylétli, ale to nikomu nevadilo. I tak 

jsme s rodiči prožili velmi pěkné, 

slunečné odpoledne. Děti přednesly 

rodičům básně o létajících dracích                            

a   zatancovaly taneček „Letí, letí“.  Poté 

se se svými draky   proběhly po poli, které 

se rázem proměnilo v pestrobarevnou louku. Každý drakoletec dostal medaili.  Velmi nás 

potěšila velká účast rodičů a děkujeme za připravené draky.  

    Do podzimních radovánek patří také Dýňohraní. Uskutečnilo se na školní zahradě 

v dopoledních hodinách. Děti s velkou radostí plnily připravené úkoly. Nadšeně počítaly 

dýně, házely je na cíl, proplétaly a namotávaly. Děti bavilo třídit obrázky na ovoce                             

a zeleninu a přiřazovaly k nim správný stín.  

  Děti také chodily na vycházky, kde pozorovaly změny v přírodě, práce na zahrádkách, 

na poli, sbíraly žaludy, kaštany a další přírodniny na podzimní tvoření. Nyní se již budeme 

těšit na radovánky zimní a třeba se dočkáme i her na sněhu.  

Bc. Ivana Kalábová, ved. uč. MŠ 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA 

I v letošním roce proběhla řada zajímavých akcí, a to nejen na půdě naší školy, ale 

i v zahraničí. Kvůli vládním omezením jsme museli na čas upustit od zahraničních 

projektů, o to více jsme si je ale teď užili. Zde jsou nejzajímavější z nich. 

    Díky projektu Erasmus+ se žáci i učitelé ze ZŠ a MŠ Kostelec na Hané zúčastnili 

zahraničních mobilit v různých evropských zemích. V polovině května se 16 žáků z 8. 

tříd zúčastnilo výchovně-vzdělávacího výjezdu na chorvatský ostrov Mljet. Účastníkům 

se dostalo poměrně vzácné příležitosti strávit týden v oblasti překrásného Národního 

parku Mljet, kde se také odehrávala většina výukových aktivit zaměřených na zlepšování 

komunikačních kompetencí v anglickém jazyce, neboť všechny výukové aktivity 

probíhaly společně s žáky ZŠ Mljet sídlící v obci Babino Polje. 
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     Díky včasně navázané spolupráci spolu 

žáci navázali kontakt již několik týdnů 

dopředu na sociálních sítích. Tímto 

způsobem se alespoň u některých částečně 

odbourala komunikační bariéra již před 

vlastním setkáním a všechny výukové 

workshopy mohly proběhnout v odlehčeném 

duchu. Díky skvělé organizaci celé akce, o 

kterou se postaral pan učitel Michal Vačkář, 

bude spolupráce mezi naší                    a 

chorvatskou školou i nadále pokračovat.  Na své si přišli i naši učitelé – dva z nich se už 

březnu zúčastnili ve Florencii kurzu zaměřeného na používání různých aplikací ve výuce 

a při přípravě na ni. Další učitelé pak v průběhu letních prázdnin absolvovali týdenní kurz 

ve Splitu, který byl zaměřený na výuku a výchovné a vzdělávací aktivity ve venkovním 

prostředí, v Berlíně se zase učili, jakými metodami je možné aktivizovat žáky v hodinách, 

tématem kurzu v Budapešti byly různé techniky práce s lidskou pamětí a pozorností. 

     Na posledním dosud realizovaném kurzu si v malé vesničce na odlehlém místě 

rakouských Alp paní učitelka výtvarné výchovy vyzkoušela náročnou techniku dřevorytu 

a jeho následný tisk. 

    Kromě samotných vzdělávacích 

aktivit měli učitelé během kurzů 

možnost se svými zahraničními kolegy 

diskutovat o své práci, porovnávat 

podmínky vzdělávání v různých zemích 

a sdílet mezi sebou své profesní 

zkušenosti.  

    Projekt Erasmus+ je financován 

Evropskou unií a pro každou školu tudíž 

představuje jedinečnou příležitost, jak 

získat finanční prostředky na realizaci zahraničních vzdělávacích aktivit, které by jen 

stěží mohly být financovány z vlastních rozpočtů škol. Účast v projektu rozšiřuje 

možnosti škol při dalším vzdělávání svých zaměstnanců, umožňuje navázat a udržovat 

spolupráci se zahraničními školami, a tedy i zvyšuje prestiž samotné školy. Jsme rádi, že 

naši žáci a učitelé využívají možnosti, které jim program nabízí.  

                                                                                                        Václav Slovák 
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INDI, INDI, INDIÁNI jdou aneb začínáme spolu 

    Tak, jak už je na naší škole zvykem, poslední srpnový den strávili prvňáčci se svými 

rodiči spolu s učiteli.  Ráno kolem deváté hodiny jsme se všichni sešli ve Smržicích na 

hřišti. Budoucí prvňáčky přivítaly tentokrát indiánky Míša a Kačka – třídní učitelky 

Mgr. Michaela Sontáková a Mgr. Kateřina Humeníková. 

    Děti byly nejprve rozděleny do třídních kolektivů, poté se svou paní učitelkou zahrály 

několik seznamovacích her a naučily se indiánské básničky doprovázené pohybem. 

Jejich rodičů se zatím ujaly další paní učitelky, se kterými se zapojily do her na utužení 

kolektivů. Po svačince děti a rodiče čekalo společné vyrábění – indiánské čelenky. 

    Po vydatném obědě jsme se všichni pustili do sportovních disciplín. Děti zdolávaly 

lanovou dráhu, skákaly v pytli, jezdily na koloběžce a vyzkoušely si házet na cíl.  

    Na konci dne na děti čekal Náčelník kmene, pan ředitel. Ten pasoval děti do řad 

prvňáčků. Děti ještě ukázaly rodičům program, který se dopoledne naučily. Všichni 

jsme se rozloučili a plni dojmů jsme odjížděli zpět domů. 

                                                                                                      Kateřina Humeníková 

Návštěva korespondentů z Říčan u nás v Kostelci  

    Píšete někdo ještě klasické 

dopisy? Že je to zastaralé? Tak to 

vůbec nemusí být pravda! Během 

celé čtvrté třídy jsme trávili 

hodiny slohů psaním dopisů s 5.A 

z Říčan. A letos v září se povedlo 

se potkat "face to face"!     Začali 

jsme společným piknikem a 

seznamkou na zahradě ve škole, 

potom se prošli po našem krásném 

městečku, ukázali dětem ze ZŠ 

Bezručova sochu Petra Bezruče, 

naši radnici, sportovní areál, hřiště a jiná zákoutí Kostelce na Hané. Déšť nám trochu 

překazil plány, ale nevadí, zahráli jsme si spoustu her v tělocvičně, udělali si večerní 

party a přivezli nám ohromné množství krabic s pizzami.  
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    Pak nastala největší zábava – chystání spacáků a karimatek v tělocvičně :) Maminky 

od dětí za naší 5.A byly úžasné a připravily nám spoustu dobrot na snídani, tak jsme 

mohli všechny pohostit. 

    Dopoledne jsme se společně vydali do našeho okresního města Prostějova na 

prohlídku hasičské zbrojnice a záchranky. Kromě techniky, strojů, vybavení a oblečení 

jsme si zkusili také Polygon – výcvikový prostor pro hasiče a jejich prostory pro 

sportování a zlepšování kondice. Odpoledne děti už odjely zase zpět domů do Říčan a 

my jsme zůstali doma plní zážitků. Dopisování dále pokračuje a my věříme, že se v 

červnu budeme moci podívat k nim a poznat tak nové místo, a hlavně se opět potkat. 

                                                                                                            Zuzana Nedomová 

Pětiboj síly a obratnosti 

    V úterý 8. 11. 2022 vyzkoušeli žáci 1. stupně ZŠ svou sílu a obratnost v pěti 

disciplínách: 

    Člunkový běh, sed leh, hod basketbalovým míčem ze sedu, pohyb s dotykem, skok 

z místa. Vyhodnoceni byli po ročnících ve dvou kategoriích – dívky a chlapci. Současně 

jsme vyhodnotili i rekordmany všech pěti disciplín.  

    Většinou to bývají nejstarší žáci, tentokrát se však na stupně vítězů dokázaly 

probojovat i děti ze druhých a třetích ročníků. Prvňáčci se také nenechali zahanbit, 

přestože se nestaly rekordmany, jejich některé výkony byly lepší než u mnohých 

starších spolužáků. 

Nejlepší čas ve člunkovém běhu měli: Vojtěch Havlíček, Eliška Feitová, Nela 

Vitásková z 5.B, Jiří Stoják, Jan Smékal a Johana Horáková z 5.A. 

Nejvíce sed lehů za 1 minutu udělali: Václav Večeřa, Barbora Horáková, Josefína 

Machalová ze 2.B, Ondřej Havlíček ze 3.B, Dan Janovský z 5.A a Julie Minaříková 

z 5.B. 

Nejdál hodili basketbalový míč ze sedu: Elen Bräuerová ze 4.A, Adam Procházka a 

Dan Janovský z 5.A, Nela Vitásková a Natálie Melková z 5.B, Viktorie Vítková a 

Tobiáš Kroupa ze 4.B. 
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Nejvíce krát se za minutu dotkli kužele: Nela Vitásková, Vojtěch Havlíček, Eliška 

Feitová, Adam Vondál, Jakub Výmola z 5.B, Johana Horáková a Jiří Stoják z 5.A, 

Tobias Sasen ze 4.B. 

Nejdál z místa skočili: Nela Vitásková, Evelína Janet Turner, Eliška Feitová, Vojtěch 

Havlíček z 5.B, Adam Procházka a Dan Janovský z 5.A, Elen Bräuerová ze 4.A. 

Rozhodčími byli žáci 9.A, kteří si vyzkoušeli měření v praxi. 

                                                                                                      Kateřina Humeníková 

Pedologie v 5.B  

    V hodině přírodovědy zkoumali žáci půdu ze školní zahrady. Zjistili, z čeho se skládá 

a provedli orientační stanovení půdního druhu podle tabulky. Vyšlo jim, že na zahradě 

je hlinitý druh půdy. 

Návštěva paní spisovatelky 

    Žáci z družinky měli ve čtvrtek možnost prožít krásné kulturní odpoledne v knihovně. 

Přijela za námi paní spisovatelka Markéta Harasimová se svou pohádkovou kočičkou 

Ťapičkou. Děti se na ni už moc těšily. V družince jsme si totiž už společně přečetli první 

díl „Z deníku kočičky Ťapičky a paní spisovatelka nám představila druhý díl „Koťátka 

kočičky Ťapičky“. Děti s nadšením poslouchaly vypravování proložené dramatizací a s 

nadšením doplňovaly děj příběhu. Akce se dětem moc líbila a paní Harasimová 

prozradila, že už má rozepsanou další knížku, a to příběhy o opičce a na jaře nám jí 

přijede představit. 

Dobrou noc, ježku. 

    Žáci prvních a druhých tříd se zúčastnili ekologického výukového programu s živým 

ježkem. Děti se dozvěděly plno zajímavých informací z jeho života. Viděly, jak se stočí 

do klubíčka a slyšely, jak mlaská. Už ví, že ježci přenášejí jablka na bodlinách pouze v 

pohádkách. 

Recyklobraní 

    V rámci hodin pracovních činností se třída 6.C zapojila do jednoho z úkolů v rámci 

projektu RECYKLOHRANÍ. Úkol zněl jasně: VZKAZ (V) LÁHVI. Vzkaz měl přinášet 

zprávu o tom, jak s ohledem na životní prostředí správně zacházet s plastovými obaly, 

jak a proč je třídit a jak je to s jejich recyklací.  
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V úterý 25.10. probíhal na 1. stupni den zvířat 

    Naši nejmenší školáci se seznámili s pejsky, kteří je přišli navštívit a něco málo 

ukázat ze své šikovnosti, ale také s paní Lucií Divišovou, která nám řekla mnoho 

zajímavosti o výcviku psů. Nezapomněla dětem také říct, jak se správně zachovat v 

případě, že potkají agresivního pejska. Největší ohlas u dětí mělo samotné hlazení a 

mazlení s pejskem. Moc děkujeme paní Divišové i pejskům Disneymu, Gandhimu a 

fence Angele. 

Mezi námi 

    Díky organizaci Mezi námi se potkávají děti ze školní družiny a senioři z domova 

důchodců v Kostelci. Věříme, že tato mezigenerační setkávání mají smysl a mohou 

oběma skupinám pomoci. Domov seniorů a Základní škola v Kostelci na Hané získali 

od společnosti "Mezi námi" ocenění: značku MEZIGENERAČNĚ. 

 Tereza Večeřová 

KULTURA VE MĚSTĚ 

 POHÁDKOVÁ CESTA KOSTELCEM 

    Mateřské centrum ve 

spolupráci s městem Kostelec 

na Hané, hasiči, a spoustou 

dalších dobrovolníků 

uspořádali 17. září 2022 další 

ročník pohádkové cesty 

Kostelcem.  Děti tak mohly 

potkat například vodníka, tři 

mušketýry nebo šmouly. Akce 

se i přes nepřízeň počasí 

zúčastnilo počasí mnoho dětí, 

které po splnění všech úkolů obdržely balíček. Těšíme se na další ročník a všem 

zúčastněným děkujeme za příjemné sobotní odpoledne. 
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LAMPIONOVÝ PRŮVOD 

     V úterý 25. října se naším 

městem procházela strašidla. 

Konal se totiž tradiční 

lampionový průvod se 

strašidelnou stezkou. A jako 

každý rok se bylo na co těšit. 

Kolem půl šesté se před radnicí 

začaly scházet děti v 

doprovodu rodičů, prarodičů, 

sourozenců i známých. 

Strašidla doprovodila děti ke 

stezce, která se vzápětí rozzářila stovkami blikajících světýlek a lampionů. Stezka byla 

plná nejrůznějších strašidel. A ikdyž se některé děti bály, všechny zdatně celou trasu 

zvládly. Po projití stezky ještě dostaly drobnou odměnu za statečnost.  Na sportovním 

areále už na všechny čekalo občertvení a o pohodovou atmosféru se postaral hudebním 

doprovodem pan Petřík. Velké díky patří všem pořadatelům i dobrovolníkům, kteří se 

na akci podíleli.  

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA 

    V pátek 2. prosince navštívil 

naše město Mikuláš, 

doprovázený andělem a velkou 

skupinou čertů, aby hodné děti 

obdaroval mikulášskou 

nadílkou. Akci uspořádalo 

město Kostelec na Hané ve 

spolupráci s místními spolky. 

O hudební doprovod a 

moderování se postarala 

Martina Qítko Procházková z 

Rádia Haná. Celá akce začala již tradičně vánočním jarmarkem, který uspořádali žáci a 

paní učitelky z prvního stupně naší základní školy. Poté už všechny přivítal starosta 

města Ladislav Hynek a slavnostně rozsvítil vánoční strom. Následovala vystoupení 

dětí z naší mateřské školy, dětí z družiny a v neposlední řadě kroužku zumby, kdy 

všichni předvedli to nejlepší ze své celoroční činnosti.  
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    Poté se už začali rojit čerti, kteří se rozprchli mezi děti, čekající na příchod Mikuláše 

s andělem. Nechybělo ani občerstvení, které zajistili kostelečtí hasiči. Příjemný 

podvečer byl zakončen velkolepým ohňostrojem. 

    Závěrem bych  Vás ráda pozvala na druhý Městský ples, který se uskuteční v pátek 

10. února 2023 v Sokolovně v Kostelci na Hané. O hudební doprovod se postará 

skupina Kvatro, která doprovází Michala Davida na  koncertech. Speciálním hostem 

bude tentokrát skupina O5 a Radeček. 

Nora Hynštová, referentka kultury 

MATEŘSKÉ CENTRUM 

    Již osmým rokem zde 

funguje místní mateřské 

centrum, každou středu (9:00 

- 11:00 s Míšou) nabízí 

prostor v místní sokolovně 

pro maminky s dětmi, které 

získávají první společné 

sociální dovednosti 

v kolektivu. Úterky a čtvrtky 

(8:30 – 11:30) již 

několikátým rokem patří 

malým dětem od 2 let, které 

se pod vedením tety Barunky 

a Janičky připravují na svůj nástup do MŠ, osvojují si společné svačení, hraní, malování, 

procházky, a to vše bez maminek, které tím mají prostor i pro sebe a děti si zde mohou 

zvykat postupně – přijdou nejprve s maminkami do centra, poté na hodinku do školičky, 

pak na dvě… Až zvládnou celý pobyt. Tyto aktivity jsou otevřeny všem a preferujeme 

přihlašování přes FB stránky Mateřské centrum Kostelec na Hané, kde jsou vždy 

aktualizovány informace o blížících se aktivitách. 

    Ve středu odpoledne probíhá výtvarný kroužek a děti získaly v letošním roce spoustu 

ocenění. V soutěži voda štětcem a básní:  

 kategorie do tří let: cenu ŘPS Anna Zapletalová  

 kategorie ZŠ a MŠ: cena ŘPS Štěpánka Minářová  
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 kategorie ZŠ a MŠ: 2. místo Václav Minář, cena GŘ Marie Zapletalová, cena 

RR Nina Dostálová 

    Maminky s dětmi se zapojily do soutěž „Srdce s láskou darované“, kde se děti 

s projektem „O lásce, srdci a perníku“ umístily na 4. - 10. místě v kategorii MŠ a 1+2 

ročník z více než 70 zaslaných děl. Děti s maminkami pekly perníčky, zdobily je a 

malovaly krásná srdíčka. 100 perníkových srdcí bylo předáno do nemocnice Prostějov 

na dětské oddělení pro radost malým pacientům a druhá polovina do zdejšího domova 

seniorů pro radost našich seniorů. Přes léto jsme pořádali dva příměstské tábory jeden 

„retro“ a druhý „Harry Potter“ na obou se vyměnilo přes padesát dětí. První tábor pod 

vedením Janičky Poulíčkové a jejím týmem a druhý pod vedením Veroniky Zapletalové 

se svým týmem. 

    V červenci proběhl tábor Harry Potter. Začali jsme příjezdem do Bradavic, 

seznamovací hry, rozřazování do kolejí moudrým kloboukem, výroba hůlek a triček, 

první kouzelnická hra – kouzla po hřištích v Kostelci. Hra, vyrob si své kouzelníky, 

turnaj v deskovkách, malování na sklo, hra hledání Baziliškova zubu. Hledání deníku 

Toma Radla v útrobách místní říčky Romže, zničení nalezeného deníku.  

   Pátraní po zpívajících vejcích a drakovi v Lutotíně, testovaní Bertíkových fazolí, 

závěrečné závody na dopravním hřišti a předání cen všem zúčastněným. 

   V srpnu proběhl Letní příměstský tábor Prázdniny jako dřív, kde bylo dětem 

nastíněno dětství jejich rodičů – s jakými hračkami si hrávali, co se nosilo, jaké účesy 

byly v módě. Děti se také naučily spoustu retro her a navštívily ambasádu v Čechách 

pod Kosířem, kde proběhl polodenní program. Poslední den hledaly děti poklad a 

dostaly dárečky. Byl to týden plný krásných zážitků. 

    Na podzim jsme ve spolupráci s městem Kostelec na Hané pořádali již pátý ročník 

pohádkové cesty Kostelcem, kde bylo přes sto dětí i přes nepřízeň počasí.  Potkalt jsme 

mohli: víly, motýla Emanuela, Makovou Panenku Vodníka, řezníka Krkovičku a jeho 

prasátka, Mimoně, Čerty, Anděly, tři Mušketýry, Pipi Punčochu, Macha a Šebestovou, 

Šípkovou Růženky, Želvy Ninja, princezny a Šmouly. Věříme, že se nám tuto akci opět 

za rok podaří zopakovat a moc děkujeme všem zúčastněným. 

    Děkujeme městu Kostelec na Hané za podporu a všem spoluobčanům přejeme krásné 

Vánoce a šťastný nový rok 2023. 

Veronika Zapletalová 
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ZUM JE RADOST, z.s. 

Feliz Navidad …. aneb Veselé Vánoce! 

    to zaznělo i na letošním 

mikulášském vystoupení dětí 

z kroužku zumby. Spolek ZuM je 

radost, z.s. se totiž rozhodl rozdat 

trochu té radosti i ostatním. Celkem 35 

slečen od 6 do 11 let se schází každý 

týden, aby si společně zatancovaly, 

zahrály hry, a hlavně se pořádně 

pobavily.  

    Čtvrteční odpoledne jsou na staré škole v Kostelci ve znamení našeho hesla: „ZuM 

je radost, ZuM je smile, s pohybem jde život dál“. A to pro všechny věkové kategorie! 

Nejprve zumba pro děti, potom cvičení těch nejmenších a celé odpoledne plné energie 

zakončí zumba pro dospělé s posilováním. Od února budeme obnovovat i cvičení pro 

rodiče s dětmi 2 - 4 roky. Běháme, cvičíme na nářadí, tancujeme, hrajeme si     a hlavně 

se učíme lásky k pohybu – když se rádi hýbou rodiče, tak potom je to samozřejmost i 

pro děti  Kdokoli by se k nám chtěl přidat, je vítaný  Nově si mohou ještě každé 

pondělí od 17:30 přijít dospělí zacvičit na aerobik s posilováním. 

    Děkujeme městu 

Kostelec na Hané za 

spolupráci a 

podporu. Děti díky 

vám mohou ukázat 

rodičům, co vše se 

naučily a my jim 

můžeme dopřát i 

nějaké ty odměny a 

nové pomůcky. 

Přejeme všem co nejkrásnější a nejpříjemnější Vánoce a v novém roce se budeme 

zase těšit!  P.S.: O jarních prázdninách si jedeme užívat tábor Kokosy na sněhu do 

Jeseníků. Pojeďte s námi  

Zuzana Nedomová a celý spolek ZuM je radost 
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DOMOV PRO SENIORY 

    Teplé letní dny nás začaly 

opouštět, a tak jsme se rozhodli 

uspořádat poslední venkovní akci 

v tomto roce, na které jsme se 

definitivně rozloučili s létem. Ke 

každé rozlučce patří dobré jídlo, pití a 

nemůže chybět živá hudba. 

Pochutnali jsme si na špekáčcích jak 

z ohně, tak z grilu a chlazeném pivu. 

K tanci a poslechu nám zahrál a 

zazpíval pan Miloslav Křížek. Mezi 

další akce, které pravidelně pořádáme patří Den kávy. Klienti měli možnost ochutnat 

nejoblíbenější druhy kávy. V nabídce byla káva alžírská, turecká, vídeňská, irská nebo 

také cappuccino a caffé latte. Jako překvapení pro klienty si pan ředitel přichystal 

sladkou tečku v podobě makronek. Celou akci nám zpříjemnili žáci ze ZUŠ Plumlov 

svým hudebním vystoupením. Protože naši klienti mají rádi zvířátka, začaly nás 

pravidelně navštěvovat dvě psí slečny, které dělají našim klientům společnost při 

canisterapii. Ponurou náladu podzimních dnů si krátíme výrobou podzimních dekorací. 

Klienti vyráběli ježky, podzimní věnce a svícny, které sloužily jako výzdoba na další 

připravovanou akci. Aby šla práce lépe od ruky, personál domova všem klientům 

připravil svařený mošt a jablečný štrúdl. Poslední podzimní akcí byla oslava svatého 

Martina spojená s pivními slavnostmi.  

    Na úvod si pan ředitel připravil povídání o svatém Martinovi. V nabídce bylo 17 

druhů piva, které měli klienti možnost dle vlastního výběru ochutnat. Součástí 

ochutnávky byla také zajímavá přednáška o historii vaření a výrobě piva, kterou si pro 

klienty připravil Ivo Chalupecký. O hudební vystoupení se opět postaral pan Miloslav 

Křížek. K tomuto dni neodmyslitelně patří pečená husa se zelím a knedlíkem na které 

jsme si v závěru akce společně pochutnali. Veškeré tyto akce jsou umožněny především 

díky podpoře sponzorů a dárců, kterým bychom tímto způsobem rádi poděkovali.   

V současné době pracujeme na nových webových stránkách, jejíž součásti bude 

virtuální prohlídka domova. Informaci o spuštění nových webových stránek naleznete 

na našem facebookovém profilu Domov pro seniory Kostelec na Hané, kde také 

naleznete veškerou fotodokumentaci z výše uvedených akcí.  

Veronika Havigerová a Lucie Aujezdská 
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TJ SOKOL CENTRUM HANÁ 

    Spolupracujeme s Městem 

Kostelec na Hané. Tak jako 

každý rok, tak i letos jsme se 

aktivně zapojili do akcí 

pořádaných Městem Kostelec 

na Hané. V listopadu jsme si 

zastrašili na strašidelném 

lampionovém průvodu a 

aktuálně se naši čerti 

připravují na Mikulášskou 

nadílku a těší se na všechny 

návštěvníky. 

Mladší žáci 

    Mladší žáky tvoří dvě družstva. Družstvo A se účastní společné soutěže 

s Moravskoslezským krajem – Liga Moravskoslezského kraje, která se hraje 

turnajovým systémem, kdy se jednou za čtrnáct dnů sjedou tři týmy na jednom místě a 

hrají každý s každým. Aktuálně nám patří 6. místo. Družstvo B se účastní Ligy 

Olomouckého kraje, kde hrajeme dlouhodobě. Každý týden hrajeme jedno utkání a 

výsledné skóre není to nejdůležitější tak i přes to jsme nyní na 3. místě. 

     Zde je snaha zapojovat 

všechny hráče, abychom 

posouvali celé družstvo. 

V nejbližší době obě družstva 

čekají v prosinci turnaje 

v Zubří a v Rožnově pod 

Radhoštěm a nechybí 

příprava na kvalifikaci 

Házenkářského desetiboje, 

kde jsme v předchozí sezoně 

reprezentovali Olomoucký 

kraj krásným 3. místem na 

celorepublikovém finále 

v Ivančicích. 
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STARŠÍ ŽÁCI POSTOUPILI DO ŽÁKOVSKÉ LIGY 

    Starší žáci Centra Haná si 

vybojovali přímou účast do 

celostátní soutěže. 

Vstupenku mezi nejlepších 

25 týmů z ČR si zajistili 

díky 100 % výsledkům 

v lize Olomouckého kraje. 

S bilancí 9 výher z 9 zápasů 

vyhráli ligu Olomouckého 

kraje, a právě v přímém boji 

o postup mezi nejlepší týmy 

z ČR porazili Velkou 

Bystřici 26:18.  Kromě ligy 

Olomouckého kraje hrají starší žáci Centra ještě ligu Moravskoslezského kraje, kde po 

podzimní části figurují na krásném 2. místě s bilancí 9 výher a 3 remíz. 

Mladší dorostenci 

    Mladší dorostenci hrají 2. ligu mladšího dorostu – východ a po šesti kolech mají 

pouze jedinou prohru a jsou na krásném 3. místě. Z nichž někteří již také působí 

v Házenkářské akademii Olomouckého kraje, kde hrají 1. ligu. 

Spolupráce s Movement_Synergy_cz 

    Podařilo se nám navázat aktivní spolupráci s Movement Synergy cz manželů 

Krejčích. Oba dříve aktivní hráči (brankáři) a trenéři.  

    Jelikož post brankářů bývá často opomíjen, dohodli jsme jednou za čtrnáct dnů 

trénink speciálně zaměřený na brankáře kategorií od mladších žáků až po dorostence. 

Dále aktivně spolupracují na silovém a kondičním tréninku starších žáků a dorostenců. 

Za trenéry Pavel Rajtr, David Jurečka 
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TJ SOKOL KOSTELEC NA HANÉ – HK 

JSME PŘEBORNÍKY ČESKÉ OBCE SOKOLSKÉ 

    Dne 17.11. jsme vycestovali do Prahy na turnaj mladšího minižactva, kde jsme se 

utkali o prvenství v přeborech České obce sokolské. Turnaj se odehrál v hale pražských 

Vršovic, kde jsme se utkali s Maloměřicemi, Velkým Meziříčím, Pískem, Vršovicemi, 

Kobylisy a Novým Veselím. Týmy byly rozděleny do dvou skupin, ze kterých se poté 

postupovalo do bojů o medaile. My jsme naši skupinu suverénně ovládli a postupovali 

jsme jasně z prvního místa do 

finále. Ve finále jsme se utkali 

s již výše zmíněným Novým 

Veselím. Nové Veselí taktéž 

dominovalo ve své skupině, a 

tak se dal čekat tuhý boj o 

prvenství. Avšak Kostelečtí 

sokoli se nezalekli a vlítli na 

soupeře od první minuty.  

Zápas nakonec skončil v náš 

prospěch 13:1. 

    Chtěl bych touto cestou 

poděkovat rodičům, kteří nám v hale i na dálku fandili. Taktéž dětem za perfektní 

přístup nejen na turnaji, ale i po celý rok na trénincích. 

    Závěrem dodám, že dlouhodobá práce s mládeží má obrovský význam a není nic 

krásnějšího než pozorovat nefalšovanou dětskou radost. 

Sestava: Večeřa Václav, Vařeková Adéla, Varhalík Max, Varhalík Matyas, Coufal 

Lukáš, Nedomová Klára, Hubál David. 

Jan Ševčík – trenér mladšího minižactva 

Starší mini (roč. 2012 a 2013) 

    Po třídenním soustředění, které proběhlo ve dnech 24. - 26. 8. 2022, jsme úspěšně 

odstartovali novou sezónu turnajem v Horce nad Moravou. Náš tým si po zasloužených 

výkonech odvezl nejen krásné 3. místo, ale hlavně motivaci a energii do další práce.  
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    Podzimní část soutěže pro nás měla odstartovat již v září, ale vzhledem k počasí a 

faktu, že pořádající tým z Horky nad Moravou neměl k dispozici halu, tak jsme začali 

až na začátku října. Se soupeři z Olomouckého kraje jsme se potkávali zhruba jednou 

za 14 dnů, a to na různých palubovkách. Dvakrát jsme se pořadateli turnaje stali i my. 

    Ve čtvrtek 17. listopadu jsme se pak společně s našimi mladšími minižáky zúčastnili 

tradičních sokolských přeborů, které tentokrát pořádal házenkářský klub z pražských 

Vršovic. Všech 12 týmů bylo rozděleno do 2 skupin, přičemž v rámci každé z nich 

sehráli hráči vzájemná utkání mezi sebou. Následně se pak podle umístění utkaly týmy 

s tím, kdo skončil na stejném místě v rámci základní skupiny. Vzhledem k tomu, že 

naše děti v základní skupině dvakrát vyhrály a jednou prohrály, tak musely svést boj o 

konečné 7.-8. místo, a to s hráči z Kostelce nad Labem. V tomto duelu jsme byli lepší, 

a tak jsme si v konečném zúčtování z Prahy odvezli 7. místo. 

Ani po sokolských přeborech jsme však nezaháleli, protože nás hned v neděli 20.11. 

čekalo poslední kolo utkání v rámci soutěže pořádané OLKSH. Tímto kláním byla 

ukončena podzimní část soutěže, ale rozhodně nikoli naše aktivity. Až do Vánoc 

budeme i nadále pokračovat dvakrát do týdne v tréninku a v sobotu 17.12. zavítáme na 

turnaj pořádaný ve Velké Bystřici, abychom poměřili síly např. s hráči z Náchoda, 

Telnice atd. A abychom nezapomněli, jak se házená hraje, tak nás hned o víkendu           

7. - 8. 1. 2023 čeká náš domácí dvoudenní turnaj, Hanácké pohár“. Máte-li doma malého 

sportovce, který potřebuje spoustu pohybu a aktivit, přiveďte ho k nám. Trénujeme 

v úterý (15:30 - 17:00) a v pátek (15:30 - 16:30) v Městské sportovní hale v Kostelci na 

Hané.  

Lukáš Chalupecký 

SAVANA KLUB KUŠÍ KOSTELEC NA HANÉ, z.s. 

  MISTROVSTVÍ SVĚTA    13. - 18. 8. 2022  

    Sedmičlenná česká výprava na letošní Mistrovství světa v maďarském městě 

Dunavarsány letos čítala 4 střelce z našeho oddílu. I přes šílená vedra, kdy teplota ani 

v noci neklesala pod 30 °C se nám podařilo “urvat“ několik cenných medailí. 

    Bronz v soutěži družstev v kategorii ženy (Irena Hynková, Jana Koleňáková obě ze 

Savany a Jana Vyskočilová z Falkonu Plumlov). 
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    Bronz v soutěži družstev 

v kategorii ženy (Irena Hynková, 

Jana Koleňáková obě ze Savany a 

Jana Vyskočilová z Falkonu 

Plumlov).  

    Bronz v soutěži jednotlivců 

v kategorii junioři vystřílel Denis 

Vyskočil z Plumlova. 

    Stříbro v soutěži jednotlivců 

v kategorii seniorky a zlato v eliminaci vybojovala naše Jaroslava Nedělníková. 

 MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY OTROKOVICE.  17. – 18. 9. 2022 

    Vrchol domácí sezóny byl letošní rok trochu poznamenán pocovidovou situací, kdy 

spousta střelců skončila, nebo přerušila svoji aktivní sportovní činnost, někteří z nás se 

do teď potýkají s nedostatkem odtrénovaných hodin.  Přesto máme v Kostelci na Hané 

tři mistry České republiky: Hana Nedělníková – ženy, Josef Nedělník – senioři, 

Jaroslava Nedělníková – seniorky. První den závodu skončil velmi dobře i pro ostatní 

naše střelce. Třetí v ženách Irena Hynková, čtvrtá Karolína Hynková.  

    Mezi juniory vybojovala druhou příčku Jana Koleňáková a hned za ní skončil Lukáš 

Andrés. V nejmladší kategorii kadetů Anička Myšková skončila na MČR druhá. 

  MEMORIAL BEDŘICHA KORBAŘE V PLUMLOVĚ   1. 10. 2022 

    V málo obsazeném posledním venkovním závodě letošního ročníku patří našim 

střelcům 3 první umístění Irena Hynková (777 bodů), Jaroslava (772) a Josef Nedělník 

(822) a 2 druhá místa Lukáš Andrés (781) a Anna Myšková (658). 

 17. EUROPA CUP VE SLAVONSKÉM BRODU 

    Pět bronzových medailí, dvě stříbrné a spousty zážitků k nezaplacení s přáteli z 

Chorvatska, Maďarska a Estonska, to je výčet za víkend 14.10. - 16.10.2022, kde Česká 

reprezentace (6 střelců Savany KKK a dva z Falkonu Plumlov) zahájila halovou sezónu 

závodem 17th Europa Cup ve Slavonskim Brodu v Chorvatsku.  
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ženy – Karolína Hynková 3. místo, Jana Vyskočilová 4. místo,  

junioři – Denis Vyskočil 3. místo, Jana Koleňáková 4. místo,  

kadeti – Anna Myšková 3. místo  

senioři – Josef Nedělník 2. místo, seniorky – Irena Hynková 2. místo, Jaroslav 

Nedělníková 3. místo  

    Český tým A složený ze střelců Denis Vyskočil, Jaroslava Nedělníková a Josef 

Nedělník získal bronzovou medaili. V nedělním eliminačním závodě se nejdál z týmu 

ČR dostala Jana Koleňáková, která se probojovala do čtvrtfinále, velký závod to byl i 

pro naši kadetku Aničku Myškovou, která ve finále narazila na úřadující mistryni světa 

z Estonska.  

KOSTELECKÁ HALOVKA    19. 11. 2022 

    Prvním domácím halovým závodem byla Savanou pořádaná halovka a domácím se 

vydařila. Do kategorie mužů se z juniorů posunul Lukáš Andrés a hned svůj první závod 

v kategorii vyhrál (536 bodů). Zde si svou premiéru vyzkoušel i nový střelec našeho 

oddílu Erik James Leckie (444 bodů), odměnou mu byla druhá příčka. Za ženy zlato 

vystřílela Irena Hynková (542 bodů), bronz Karolína Hynková (505 bodů). Vítězství 

v kadetech patří Kostelecké Aničce Myškové (480 bodů) a seniorka Jaroslava 

Nedělníková výborným výsledkem 562 bodů se stala nejlepší ve své kategorii i 

jedničkou závodu.  

    Členové Savany KKK děkují za přízeň a podporu v letošním roce Městu Kostelec na 

Hané, Olomouckému kraji, Českému svazu kuší a ČUS.  

    Přejeme všem spoluobčanům veselé a klidné Vánoce, do nového roku hodně zdraví, 

štěstí, spoustu osobních, pracovních a sportovních úspěchů. 

Savana KKK 
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FC KOSTELEC NA HANÉ, z.s. 

 

90. LET KOSTELECKÉ KOPANÉ 

    V letošním roce 2022 oslavil 

náš klub FC Kostelec na Hané 90 

let od svého založení. A když jsme 

ve výboru přemýšleli, jak toto 

jubileum shrnout do kosteleckých 

novinek, nemohli jsme vynechat 

kronikáře a patriota kostelecké 

kopané pana Jiřího Grepla. Proto 

jsme ho poprosili o „krátké“ 

shrnutí: 

Vážení spoluobčané, 

    při čtení těchto řádků, prosím, o shovívavost a pochopení. Proč? 

    Než začnu tak trochu vzpomínat, dovolte malé curiculum vitae, ne osobní, ale toho, 

v němž je zachycena ta dobrovolná dlouholetá práce, která přispívá k obohacení našeho 

života v Kostelci i v jiných organizacích, jako jsou např. brožury: 

- z roku 2002 - 120 let sboru dobrovolných hasičů  

- z roku 2012- 130 let sboru dobrovolných hasičů  

- z roku 1999 - 90. výročí školy 

- z roku 2010 - 100 let Sokola Kostelec na Hané  

- z roku 2018 - 60 let házené v Kostelci na Hané 

    Děkuji všem autorům, protože byly pro mě inspirací při zachycování toho letitého 

tepu života kostelecké kopané v brožurách a na CD, jako např.: 

- v roce 2002 - 70 let kostelecké kopané 

- v roce 2012 - 80 let kostelecké kopané 

i toho literární dílka „Pocta spoluobčanům Legionářské ulice“, jíž jsem tak trochu 

poděkoval všem, s nimiž jsem prožil dnes již 90 let svého života. No a pak již přišly 

počítače a možnost to vše kolem nás zachycovat a vydat formou CD, o životě kostelecké 

kopané od jejího vzniku až po dnešek, tedy s více jak 4.000 stranami formátu A4.  
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Ale teď již k našim devadesátinám. 

    Ano, letos tomu bylo 90 let, kdy začátkem roku 1932 vznikl nový sportovní oddíl s 

názvem s.k. Kostelec na Hané, a protože jsem v klubu prožil kus toho sportovního 

života (první utkání za žáky 30.6.1941), tak mě přátelé požádali o několik vzpomínek, 

jakéže to kdysi bývalo… Takže?  

    Vím, že by se slušelo uvést tu 

dlouhou plejádu těch, kteří stáli 

nejen u zrodu kopané, ale to 

s ohledem na jejich dlouhou 

řadu nejde, protože bychom 

určitě na někoho zapomněli, a to 

by bylo „nefér“. A tak alespoň 

uvedu prvního předsedu kopané 

pana Vilímce Krejčího ze 

„Dvora“, jeho následovníka 

pana Vojtěcha Synka, Drdu 

Kaštyla, prvního rozhodčího z Kostelce, Laďu Malíška, který vstřelil první gól, 

brankáře „Feru“ Hrabala, za old boys pana Čekana, z rezervy pak Karla Diviše, 

nezapomenutelného Honzu Svobodu, pekaře, z dorostu Frantu Hudečka, (a další!), a 

pak to byl ten, který začal, nejen psát, ale zachycovat to veškeré dění o kosteleckém 

sportu, kopané pan Stanislav Adam. Pánové díky, díky od nás všech! 

    První velkou stavbou byly krásné dřevěné šatny a kolem hřiště vyrostl deskový plot, 

vše z kostelecké pily pana Odstrčila. Nebylo to lehké, přišla hubená třicátá léta, 

nezaměstnanost, zakrátko 2. světová válka, okupace, bída a utrpení... A přesto, nebo 

právě proto, vznikl tehdejší klub s názvem s.k. Kostelec, protože tam se nehrál jen 

fotbal, ale i volejbal, v němž vynikal Jarek Opluštil, který později reprezentoval naši 

zem proti Francii. Později jsme přešli pod hlavičku Sokola a od roku 1992 se díky 

nějakým sporům nese dnešní název FC Kostelec na Hané! 

    Kostelecký fotbal od samých počátků patřil k předním, dobře organizovaným 

oddílům, což se pak odráželo v účasti ve vyšších třídách. S vyvrcholením postupu do 

krajského přeboru, který se hrál od roku 1952. A nebyli to jen hráči, ale také řada 

rozhodčích, která působila ve vyšších soutěžích. Z pohledu dnešní doby dokonce v 

působili v 1.lize Mirek Grepl a Zdeněk Protivánek. Ten ještě dnes s více jak 8 křížky 

„útočí“ na rekord s více jak 4.000 dořízených utkání!!!  
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    Ale vraťme se, jak se říkávalo na „plac“, tedy na hřiště... V době války za nás 

„kopala“ řada ligových hráčů z S.K. Prostějov, v čele s reprezentantem Vojtou Kastlem, 

jimž tehdejší vedení pomáhalo v době války, hodně s obživou (maso apod.) a jinými 

produkty, které byly na lístky.  

    K nejúspěšnějším obdobím patřila 50. léta, kdy jsme postoupili do krajského přeboru, 

kde jsme se střetávali s hráči, reprezentanty českého hokeje – Bubník, brankáři 

Nadrchal, Kolouch, Mikoláš nebo Bartoň, Olejník, reprezentant v tenise pan Nožíř, 

Brükner a další, protože tenkrát to tak bylo, že v zimě hráli hokej a v létě kopanou nebo 

tenis. 

    V padesátých letech pak bylo módou, že se pravidelně ve volnou sezonu hrávala 

utkání v kopané Čechy vs. Morava, v níž měl Kostelec významné zastoupení, např. Vl. 

Synek, Neckář, bratr Mirek, Laďa Odstrčil, resp. Macháček. Zkrátka osobnosti 

krajského přeboru. Jenže přišel rok 1956 a nominaci k několika mezinárodním utkáním 

Sokola Československo v Polsku, jsem dostal já, kde jsem pak chytal ve třech utkáních. 

I tak může být sport krutý... V té době hrával Kostelec výborný fotbal s takovými 

mužstvy, jako MŽ Olomouc, Meopta Přerov, Rudá hvězda Brno, Uničov, Vyškov, a 

všichni jsme to brali jako velké ocenění kosteleckého fotbalu. No a když se tak zpětně 

zamyslím, kdo to v kostelecké kopané dotáhl nejdál, tak se hned vybaví jméno Luba 

Kristek, který hrával 2.ligu. Vynikající fotbalista, jenže s tím svým fenoménem, tedy 

talentem, neuměl moc dobře hospodařit. 

    A pak přišly různé reorganizace, přesun do jiného kraje a mám-li být upřímný, pak 

musím přiznat, že za to devadesátileté působení v kopané, převažovala 1.B třída, což 

svým způsobem odpovídalo nejen herní úrovni, ale navíc, i co se týká vybavení, kvality 

hrací plochy (dlouhá léta škvára), zkrátka celého zázemí, včetně tolik chybějící tribuny, 

které v jiných i menších klubech pomáhaly budovat zejména JZD. Proto nám při 

nepříznivém počasí tolik, tolik chybí právě tento příbytek! 

    Ale pojďme k dnešku. Neskutečná změna! Ano, poslední dekáda kosteleckého 

fotbalu doznala nevídaného posunu na vyšší piedestal. Příchodem Staňu Píchala a jeho 

„ekypy“ v roce 2005, tedy obětavých spolupracovníků, a doby, kdy Kostelec získal 

dotaci 4 mil. Kč a začala úmorná práce. Vznikla nová hrací plocha s automatickým 

zavlažováním, nový plot, nové sociální zařízení, pořízení sekačky, a k tomu navíc přišly 

změny na trenérských postech – Evža Kučera, Svaťa Kovář, Jarda Klimeš, čímž 

docházelo i k velkým změnám jak v hráčském kádru, tak pochopitelně i v herním 

projevu.  
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    Ale to ještě všem dnům nebyl konec. 

Jako z hůry nebes se v dresu FC 

objevila ikona kopané Honza Vítek, 

golman nejen s velkými zkušenostmi z 

ligové kopané, ale jeho přítomnost na 

hřišti dovedla všechny strhnout k úsilí, 

zkusit zabojovat o vyšší post, tedy o 

postup do 1.A třídy. A ono se to 

povedlo – psal se rok 2017! 

    A jak šel čas přišly další změny nejen ve vedení. Po odchodu předsedy Staňu Píchala, 

se „žezla“ ujali Laďa Staněk a Luba Baláš, s mnoha dalšími novými členy výboru. A 

nejen nové vedení, ale s nimi přišla i další rekonstrukce areálu, nákupy vybavení a 

nových pomůcek, desítky míčů. atd. A nezůstalo jen u těch základních potřeb, přišel 

nový trenér pan Lubomír Keluc, a co hlavní přišla              i rekonstrukce, tedy změna 

v hráčském kádru, rozvoj přípravek atd, atd. Ale i při těchto zásadních změnách však 

zůstaly ještě problémy, z nichž velkou radost nikdo nemá... a není to problém jen nás. 

Ano jde o stále velký nedostatek mládeže, tedy žáků a zejména dorostu!!!! Proto ty 

„fůze“ spojování hráčů z několika oddílů, z čeho nikdo nemá žádnou radost! 

    Při výčtu úrovně kopané, jsme 

tak trochu pozapomněli na ještě 

jeden mezník kostelecké kopané, 

čímž bezesporu byla ženská 

kopaná, s níž nikdo z nás neměl 

žádné zkušenosti. Ale těch 

několik let od roku 2005 ukázalo, 

že i v našem regionu se najdou 

fotbalové talenty, dokonce to 

došlo tak daleko, že mezi nimi 

„vyrostly“ holky, které se uplatnily nejen v ligové kopané, ale také jak jim to sluší v 

dresu se lvíčkem na prsou. Jako např. Gabriela Matoušková, která přestoupila až do 

Sparty Praha a hrála i za reprezentaci Česka. A dokonce Martina Křupková z 

nedalekých Přemyslovic, která získala bronzovou medaili z mistrovství světa, s 

dodatkem, ale v hokeji. Ještě dnes některé hráčky startují za nový oddíl SK Prostějov – 

Pitáková nebo naše Vykopalová, ale i další.  
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    Škoda těch krásných let, zážitků, kdy byly organizované neopakovatelné turnaje 

Hanácká kopačka, na něž přijížděly holky z Bratislavy a až z Košic... No o tom všem 

by mohl vyprávět poslední z trenérů žen Marek Jelínek... 

    Ale to jsem tak trochu odbočil od sváteční nálady, tedy našich devadesátin. Tak se 

vraťme na kostelecký pažit roku 2021/2022, kdy jsme skončili v 1.A třídě na krásném 

2.místě. Jenže, z krajského přeboru se odhlásil (z 2.místa!) Sokol Ústí, a nám byl 

nabídnut krajským svazem postup do krajského přeboru. No, kdo by to nevzal, že?! 

Tedy po administrativním zásahu postup do krajského přeboru, který jsme „opustili“ v 

roce 1957, tedy před 65 roky! Pochopitelně byly hned i obavy typu co tam chcete hrát 

atd.!!! Jenže ono to nakonec bylo úplně jinak...  

    Jsou zde hody roku 2022 a s ní připomenutí té dlouhé 90leté skutečně trnité cesty. 

Opět přijela Slavia Praha (stará garda) a šlo o mimořádně náročnou akci, obohacenou 

nevídanou svým rozsahem a úrovní výstavou se stovkami snímků, co víc, s nebývalým 

zájmem diváků (téměř 1000). Potěšila nás i přítomnost předsedy KFS Olomouc, no a 

pak sportovní zápas s vedoucím celkem krajského přeboru Sokolem Čechovice, s 

remízovým zakončením. Zkrátka nejen maximální spokojenost, ale potěšila nás i slova 

uznání naší práce, i když ve vzpomínkách zazněla i slova pochybností a obav, jakéže to 

bude dál... A to jsou právě ty obavy z dnešní doby, která před nás staví velké překážky. 

Ano, všichni vidíme, jak mnohé kluby a my nejsme výjimkou, zápasí nejen s financemi, 

to cítíme všichni již delší čas (!!!), ale ještě horší je to s tím „živým“ materiálem! A to 

není jen o hráčích, ale funkcionářích          a hlavně trenérech! Kdysi také nebyli hráči, 

ale vypomáhali jsme si s házenou - Ing. Kintr, Ing. Kašpárek, l. Ulman, Mudr. Tonda 

Růžička, Radek Neckář atd., ale dnes?! Již to nejde, ty herní systémy, ta fyzická 

náročnost, to nejde utáhnout, to vše je dnes o něčem jiném.   

    Mohl bych nad tím vším mávnout jen tak rukou, vždyť je ti „hochu“, spíše dědku, 

92. roků!!! Ale právě pro to, že dnes je doba taková, nijak optimistická, jako by se vracel 

čas, kdy před těmi 90 roky nebyl žádný fotbal ve Ptení, Zdětíně, Čechách pod Kosířem, 

Lešanech, a ti co to trochu uměli kopat, jezdili hrát do Kostelce – Franta Dadák, Lojza 

Bujgl, Josef Vítek ze Zdětína, Šimek ze Ptení, Brančík atd. A možná, že bude ještě hůř, 

protože nastává jakési vylidňování malých vesnic, lidé se stěhují za prací do velkých 

center Navíc mládež má dnes více jiných zájmů, které nemají se sportem nic 

společného. Nesmíme zapomenout i na vliv nových druhů sportu, které se přesouvají 

do sportovních hal, ale to si dělám asi zbytečné starosti, že!  
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     Tak vážení spoluobčané, dovolte, abych vám poděkoval za trpělivost, pochopení                 

a prosím přijměte mé poděkování za vše, čím jste mi ten devadesátiletý život 

zpříjemňovali, ať již při mém působení v brance, při trénování, resp. funkcích jak v 

klubu, tak coby předsedovi disciplinární komise OFS Prostějov a dalších aktivitách. 

Moc jsem si toho vážil. 

    No a vám, kteří jste dnes 

nositeli toho fotbalového 

praporu ať již v krajském 

přeboru, či okresu, a hlavně 

působíte při výchově naší 

mladé fotbalové generace, 

přeji hodně, hodně úspěchů. 

    No a co říct k tomu 

nádhernému podzimu, který 

jsme zakončili na 3. místě s pouhými 2 porážkami a navíc skórem, které posunulo FC 

Kostelec na 1.místo s nejlepší obranou?! Úžasné!!!, Ale aby to nevyznělo jako nějaká 

sebechvála, je třeba zůstat hodně, hodně na zemi, protože není všem dnům konec, čeká 

nás na jaře silný atak od soupeřů, k nimž musíme přistupovat ve vší skromností.  

Za všechny patrioty Kostelce – Jiří Grepl, alias Miťa 

   Co k tomu více dodat? Snad 

už jen velké poděkování panu 

Greplovi nejen za toto shrnutí, 

ale za vše, co pro kostelecký 

fotbal udělal, a hlavně za jeho 

neskutečně bohatý archiv, který 

jsme mohli a měli tu čest 

prezentovat při oslavách 90 let 

kostelecké kopané! Taková 

výstava fotbalovou historií, 

kterou chválili a obdivovali 

všichni místní i z dalekého okolí, není k vidění ani u mnoha věhlasných týmů! A rovněž 

nám dovolte poděkovat všem těm, kteří se za ta dlouhá léta podíleli na rozvoji 

kostelecké kopané, a bezpochyby také i fanouškům, kteří nám zachovávají přízeň.  

Za výbor FC Kostelec na Hané – Lubomír Baláš, sekretář 
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TJ SOKOL KOSTELEC NA HANÉ – LUKOSTŘELBA 

    Lukostřelecký oddíl 

LK1997 uzavřel na konci 

října venkovní sezónu a 

tím celý soutěžní ročník 

2021-22 v rámci soutěží 

organizovaných Českým 

lukostřeleckým svazem. 

V průběhu sezony 

lukostřelci působili ve 

všech oblastech činnosti. 

V materiálním zabezpečení kostelecké lukostřelby oddíl vybudoval venkovní střelnici 

v prostoru travnatých ploch sportovního areálu s trvalým vyznačením vzdáleností             

a jednotlivých střeleckých koridorů. Střelnice byla osazena novými pojízdnými držáky 

terčovnic, které umožňují dynamicky v průběhu podle pravidel vzdálenosti především 

v žákovských kategoriích, protože děti střílejí v průběhu závodu na dvě vzdálenosti. 

Střelnici jsme vybavili novou profesionální elektronickou časomírou, kterou jsme stejně 

jako všechno vybavení pořídili svépomocí            a je to dílem našich členů oddílu. Tyto 

odvedené práce nám konečně umožnili organizovat venkovní lukostřelecké závody. 

Oddíl usiloval o organizování venkovních lukostřeleckých závodů. To se oddílu 

podařilo a připravil 2 lukostřelecké závody v květnu a v červnu. 

Lukostřelecký závod v Kostelci na Hané 

    Venkovní sezonu jsme završili organizováním dvou závodů v terénní lukostřelbě v 

zámeckém parku v Čechách pod Kosířem na začátku srpna. Terénní závod a jeho 

organizace je přemíra úsilí pro celý oddíl a také pro příznivce oddílu a rodiče dětí. 

    Výrazným úspěchem v průběhu venkovní sezóny bylo udržení sportovní činnosti 

dětské skupiny lukostřelců, kterým se dvakrát týdně pravidelně věnovali trenéři Karel 

Böhm a Zdeněk Smolka. Díky výkonům se Natálie Fagošová kvalifikovala na MČR 

žáků v Chebu na začátku září, kde obsadila deváté místo z 33 soupeřek. 

    Také dospělí členové oddílu se ve sportovní činnosti činili. Zdeněk Smolka na MČR 

v terčové lukostřelbě v Plzni obsadil v kategorii seniorů 60+ konečné 4. místo. 

    Sportovní i organizační činnost kosteleckých lukostřelců se v průběhu venkovní 

sezony úspěšně rozvíjela.  
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    Činnost se daří, protože 

oddíl z TJ Sokol Kostelec na 

Hané se může opírat o 

výraznou podporu města 

Kostelec na Hané a o podporu 

pracovníků sportovního 

areálu. Moc děkujeme! 

Kostelec na Hané je tak 

místem lukostřelbě zaslíbené. 

    Lukostřelecký oddíl Sokola 

Kostelec na Hané rád přivítá 

nové členy, a to jak z řad dětí nad 10 let do 15 roků, také dorostu, dospělých a seniorů. 

Trénujeme každé úterý a čtvrtek ve sklepě pod sokolovnou od 17:00 do 19:00. Máte-li 

zájem o sportovní lukostřelbu a chcete se z ní seznámit přijďte k nám na trénink. Více 

informací najdete na www.lukostrelba-kostelec.cz. 

Jiří František 

MYSLIVECKÝ SPOLEK KOSTELEC NA HANÉ 

    Vážení přátelé myslivosti a přírody, dovolte pár 

řádků o činnosti našeho mysliveckého spolku.  

    Z jara proběhla výsadba zeleně. Tentokrát jsme 

se zaměřili na ovocné stromky, které byly vysazeny 

v lokalitě Cihelna, v remízku směr Stařechovice a v 

mezích naší honitby. Ovocné stromky by měly v 

budoucnu sloužit jako přilepšení k potravě v době 

strádání a v období sucha k doplnění tekutin zvěři. 

Poděkování patří Městu Kostelec na Hané za 

poskytnutí finanční dotace na výsadbu zeleně 

v přírodě. 

   Podařilo se nám vyrobit a opravit myslivecká 

zařízení sloužící k zakrmování zvěře v zimních měsících. Velké poděkování patří 

zejména firmě Agros Haná Stařechovice za poskytnutí krmiva pro drobnou zvěř.  

http://www.lukostrelba-kostelec.cz/
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    Toto krmivo bylo počátkem září naskladněno do zásobníku ve skladu mysliveckého 

spolku. Z tohoto skladu je krmivo členy MS rozváženo po honitbě a v zimním období 

pravidelně doplňováno, aby zvěř nestrádala.  

    Náš myslivecký spolek se rozhodl zakoupit a vysadit v naší honitbě koroptev polní, 

aby došlo k oživení krve a také se zvedl kmenový stav tohoto druhu. Koroptev polní 

patří mezi typické zástupce polních ptáků. Je chráněná a patří mezi ohrožený druh. 

Koroptve žijí v páru a na zimu se spojují do hejnek. Toho bychom chtěli využít a vysadit 

nepříbuzné koroptve, které by se přidaly do hejnka a na jaře spářily. Samice koroptve 

je v přírodě nenápadná, ale samečka (kohoutka) rozeznáme podle rezavé podkovy na 

hrudi. Hnízdí na zemi. Slepička snáší 6 až 20 vajec a sedí na nich sama. V případě 

nebezpečí předstírá zranění, aby odlákala predátora od hnízda či kuřátek. Při vzlétnutí 

vydává koroptev ostré „prri prri prri“. Obě pohlaví se často za soumraku a v noci ozývají 

také drsným, několikrát opakovaným „kierrik“.  Dožívají se věku až 5 let. 

    Dovolte krátce zavzpomínat na našeho dlouholetého 

člena a kamaráda v zeleném – pana Bohumila Vyhlídala, 

který nás letos náhle opustil ve věku nedožitých 85 let. 

Ještě, než se stal členem Mysliveckého spolku v KnH, 

působil jako myslivecký hospodář v Hluchově. Po 

příchodu do našeho spolku byl velkou posilou díky svým 

nabytým zkušenostem a začal vykonávat funkci 

jednatele. Byl vzorem pro mladé myslivce.  Pečlivě vedl 

zápisy na schůzích a spoluprací s obecním úřadem 

vyřizoval dotace na zvelebení krajiny, zejména při 

výsadbě stromků v remízcích. Vždy příkladně zajišťoval 

krmivo pro zvěř na zimní období, kdy zvěř nejvíce strádá.  

    Za tuto činnost pro myslivost byl ČMMJ vyznamenán „Za zásluhy o myslivost“, a to 

I. stupeň, II. Stupeň a III. stupeň. Byl držitelem věrnostní medaile, která se uděluje 

členům, kteří se aktivně účastní myslivecké činnosti a jsou členy ČMMJ nejméně 30 

let. Čest jeho památce! 

    S přáním pokojných vánočních svátků a vydařeného nového roku 2023. 

 členové Mysliveckého spolku Kostelec na Hané 
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HANÁCKÝ SOUBOR KOSÍŘ 

Akce a vystoupení folklórního souboru Kosíř v letošní sezóně 

     Letošní léto a podzim pro nás bylo zejména ve znamení příprav na Hodové slavnosti         

a oslavy 40. výročí souboru. Celá sezóna začala Setkáním Kostelců v Červeném 

Kostelci 18. 6. 2022.  

    Během horkého léta jsme 17. 7. 2022 vystupovali na hodech v Troubkách a            

24. 7. 2022 na Jakubské pouti v Kostelci na Hané, které měly báječnou atmosféru. 

    Radost měla už přímo v názvu 

další akce Dvoreček radosti     

13. 8. 2022 na Ptenském 

Dvorku. Tam jsme spolu 

s dětským souborem měli 

hodinové vystoupení. Zajímavá 

pro nás byla chvíle, kdy Hasiči 

začali dětem stříkat pěnu a ta se 

díky větru nesla jako “pěnové 

mraky” celým areálem včetně 

pódia. Kdo se pěně při tanci 

nestačil vyhýbat, musel potom prát kroj. 

    Tradiční Kojetínské hody 14. 8. 2022 jsme nemohli vynechat. Soubor Hanácké 

besedy Kojetín jsou naši dobří přátelé. Před průvodem to vypadalo na pořádnou bouřku, 

ale mraky se rozfoukaly a hody v Kojetíně nakonec proběhly jako vždy, bez deště a se 

skvělou náladou. 

    Naopak poprvé jsme byli na Srazu rodáků Služín 20. 8. 2022. Tam nás dešťová 

přeháňka trochu zdržela, ale rodáci i občané Služína vydrželi a my jim mohli na jejich 

akci zatančit a zazpívat. Pokud jste tam byli, víte, že ta nálada byla neopakovatelná! 

Hodové slavnosti a 40. výročí folklórního souboru Kosíř Kostelec na Hané – naše 

největší letošní akce 

    V sobotu 27. srpna jsme roztančili Kostelecké hody.  Připomněli jsme si 40 let od 

roku 1982, kdy byla znovu obnovena činnost původní Hanácké Besedy, a to již pod 

stávajícím jménem – Folklórní soubor Kosíř Kostelec na Hané. Vedle našich dětí z 
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Malého Kosíře nám s tím pomohly a báječnou atmosféru vytvořily Hanácký soubor 

Hruška, Hanácká beseda Kojetín a soubor Mánes z Prostějova.  O hudební doprovod 

celého odpoledne se postarala muzika Vřesovanka. 

    Vše začalo průvodem Kostelcem, uvítáním všech souborů a hostů a svěcením nového 

praporu. Vojta Menšík a Zuzka Švarcová celou akci moderovali a přinesli spoustu 

zajímavých informací o hanáckém kroji a tradicích. Součástí programu bylo i vyhlášení 

vítězů Výtvarné soutěže na téma “Tradice a kroje na Hané”, kterých se zúčastnilo 

celkem 99 mladých nadějných umělců. 

 Všechny výkresy byly během 

akce vystaveny. Celkově jsme 

předali 21 cen výhercům, které 

vybrala odborná komise.  

Specialitou byla cena veřejnosti 

podle hlasování na Facebooku. 

    Celou akci jsme plánovali a 

organizovali od podzimu a měli 

jsme obrovskou radost, že se 

nám podařilo propojit bývalé členy s těmi současnými, zavzpomínat, zasmát se. Všichni 

návštěvníci měli možnost nahlédnout do historie souboru díky výstavě u příležitosti 

výročí.  

    Děkujeme všem návštěvníkům za úžasnou atmosféru, dobrovolníkům za jejich 

pomoc, členům souboru za energii a čas, který přípravě a průběhu akce věnovali. A náš 

velký dík patří i sponzorům, kteří nás při organizaci Hodových slavností a oslavy výročí 

podpořili finančně. Fotky z akce naleznete na našich webových stránkách kosir-

kostelec.webnode.cz Tak ať má před sebou soubor Kosíř nejméně dalších 40 let! 

    Dalšími místy, kde jsme Malý Kosíř i Kosíř v rámci hodů vystupovali, bylo pohodové 

pondělí v Bílovicích 3. 9. 2022. Počasí pořadatelům skvěle vyšlo. Stejně tak 

Svatováclavské hodové vepřové slavnosti v Ochozu 24. 9. 2022, které byly ve 

znamení zabijačkových specialit a dobrot. 

    Celou letošní sezónu uzavřelo Setkání Hanáků 2022, pořádané v Náměšti na Hané 

28. 9. 2022. S počasím to bylo napínavé, stejně jako u Kosteleckých slavností, ale i 

v Náměšti nakonec celá akce vyšla. Všechny soubory se vystřídaly na pódiu u zámku 

nebo u kapličky. Dětem i nám se program moc povedl. 
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A co pozdní podzim? 

    No to už cvičíme kroky a tance s novými členy. Máme celkem 7 nových mladých 

členů souboru v tomto roce. Z toho 2 dívky přešly tento podzim z Malého Kosíře, kde 

si vychováváme ”hanácký potěr”. Budeme se dál věnovat těmto novým tanečníkům a 

do plesové sezony bysme rádi zvládli minimálně jeden další tanec, který zařadíme do 

našich plesových vystoupení. Dále po dlouholetém vedení souboru na vlastní žádost 

odstoupil jeho předseda Ing. Vladimír Procházka a žezlo ve vedení předal dál. Jako 

nový předseda byl zvolen Ing. Jaroslav Zapletal. 

Hanácké bál 2023 

    Po třech letech odmlky kvůli covid situaci jsme se rozhodli uskutečnit Hanácké bál, 

a to 21. 1. 2023. Tradičně v sokolovně v Kostelci na Hané. Hudba Vřesovanka, která 

nám hrála i na Hodových slavnostech a 40. výročí, bude i na našem plese. Takže se 

máte na co těsit. 

    Krásný adventní čas, nádherné Vánoce a do nového roku 2023 pevné zdraví, štěstí              

a pohodu přejí všichni Hanáčci a Hanáci z Malého i Velkého Kosíře. 

Naděžda Chrástecká Mrázková 

SDH KOSTELEC NA HANÉ 

Vážení spoluobčané, 

    čas plyne jako voda a máme zde nadcházející období adventu a Vánoc. V několika 

odstavcích z letních a podzimních měsíců bych zakončil letošní rok u hasičů.V letních 

měsících několik okolních hasičských sborů slavilo kulatá výročí své existence, a tak 

jsme je i my poctili svou účastí. Tam, kde nás požádali, jsme přispěli ukázkou zásahové 

techniky nebo samotného zásahu u požáru nebo dopravní nehody. V polovině října náš 

sbor pořádal další ročník soutěže TFA pro mladé hasiče. Akci finančně podpořil 

Olomoucký kraj a vítězové se mohli těšit na věcné ceny.  K podzimu tradičně patří 

lampionový průvod, který pořádalo město Kostelec na Hané. Hasiči zajistili ohniště pro 

opékání špekáčků a společně s městkou policií jsme zabezpečovali trasu průvodu na 

železničních přejezdech. Ke konci října jsme pořádali tradičně sběr železného šrotu a 

vysloužilých elektrických spotřebičů. Naši mladí hasiči se po zahájení školního roku 

začali opět scházet v hasičské zbrojnici, aby si opět osvojili a zdokonalili dovednosti v 
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oblasti požárního sportu. V měsících září a října se účastnili několika soutěží, kdy 

vybojovali velmi dobré umístění. V oblasti zásahové jednotky plánujeme nábor nových 

členů. Proto, pokud je Vám více než 18 let a jste ochotni obětovat trochu volného času 

pro společnost a pomoci druhým, můžete nás kontaktovat pro poskytnutí bližších 

informací. Jednotka v uplynulých měsících vyjížděla k několika událostem ve spojitosti 

s obtížným hmyzem. Samozřejmostí byly také dopravní nehody, kdy některé se neobešli  

bez újmy na zdraví. K několika požárům jsme vyjížděli mimo katastr města. Naštěstí se 

jednalo o drobná zahoření a události si vyžádaly pouze materiální škody.  

    Pro zlepšení akceschopnosti a zvýšení bezpečnosti hasičů byl zakoupen pro 

zásahovou jednotku jeden kus ochranného obleku „Sršeň“ určený pro likvidaci 

obtížného hmyzu. Tento oblek nahradí dosluhující obleky, které již po dvou desítkách 

let dosluhují a nesplňují bezpečnostní normy. 

    V měsících říjnu a listopadu se jednotka účastnila dvou cvičení. První cvičení „IZS 

FIRE 2022“ proběhlo ve vojenském újezdu Březina organizované HZS Olomouckého                         

a Jihomoravského kraje. Cílem byla organizace zásahu u lesního požáru. Námětem 

druhého cvičení „Lešany 2022“ byl zásah u požáru nízké budovy a jeho cílem bylo 

prověřit akceschopnost jednotek požární ochrany okolních obcí. V listopadu jednotka 

absolvovala periodický výcvik v oblasti zásahu u dopravních nehod pod dohledem 

instruktorů HZS na stanici Prostějov. Závěrem bych chtěl za hasiče popřát všem klidné 

prožití posledních týdnu tohoto roku. 

Michal Pospíšil, jednatel SDH 

CHOVATELÉ 

Chovatelé hodnotí končící chovný rok 

   V současné době naše organizace sdružuje 21 členů.  Jako každý rok tak i v letošním 

roce jsme uspořádali v prostorách farské zahrady výstavu drobného hospodářského 

zvířectva. Na této výstavě 48 chovatelů   vystavilo 185 králíků, 80ks holubů a 139 ks 

drůbeže.  Část předvedených zvířat bylo prodejných.  Vystavená zvířata hodnotili 

posuzovatelé, kteří jsou delegováni z Ústřední svazu chovatelů Praha.  Na výstavě bylo 

uděleno 34 čestných cen a vyhodnocen nejlepší chovatel a rovněž vyhodnocen nejlepší 

mladý chovatel.  I když počasí této výstavě moc nepřálo, byla solidní účast návštěvníků, 

kterým srdečně děkujeme za jejich návštěvu.  V našich řadách uvítáme nové chovatele, 

kteří projevují zájem o chov králíků, drůbeže, holubů, exotického ptactva atd.  Jsme 

ochotni jim odborně pomoci a zajistit jim kvalitní zvířata pro začátek chovu.  
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Všem našim příznivcům a obyvatelům Kostelce přejeme krásné prožití Vánoc a mnoho 

úspěchů v příštím roce.   Městu Kostelec na Hané děkujeme za finanční podporu.               

Více zde: https://zocschkostelecnahane.webnode.cz/o-nas/  

Miroslav Horák 

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST KOSTELEC NA HANÉ 

Památková péče v kostele sv. Jakuba Staršího 

      I v letošním roce probíhaly v kosteleckém 

chrámu restaurátorské práce zahrnuté do památkové 

péče o místní kulturní památku. Jelikož 

Ministerstvo kultury tento rok neposkytovalo dotace 

na tento účel, bylo farní radou rozhodnuto 

uskutečnit pouze restaurování sochy sv. Mikuláše. 

Pro zmíněný projekt byl vybrán pražský restaurátor 

Ak. sochař René Tikal, který navázal na svoji 

loňskou práci na soše sv. Martina. Termín 

dokončení se podařilo dodržet a pro říjnové oslavy 

250. výročí posvěcení kostela byla socha opravena 

a obnovena do původního vzhledu. Celková částka 

restaurátorských prací činila 299 tis. Kč. Na její 

pokrytí bylo využito dotací pro oblast památkové 

péče poskytovaných městem Kostelec na Hané ve výši 100 tis. Kč a dále dotací 

z Olomouckého kraje ve výši 70 tis. Kč. Zbývající částku farnost uhradila především ze 

sbírek a finančních darů farníků.  Socha sv. Mikuláše se stala sedmým restaurovaným 

objektem v našem kostele. Do kompletního zrestaurovaného interiéru chybí ještě tři 

prvky: kazatelna, sousoší nad křtitelnicí a nejrozsáhlejším objektem bude hlavní oltář 

se sochami sv. Petra a Pavla.  

Za pastorační radu farnosti Jiří Vrba 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2023 

    Tříkrálová sbírka v roce 2023 v Kostelci na Hané proběhne v sobotu 7. ledna. Tento 

den mohou navštívit váš domov tři králové – koledníci, kteří vám přijdou popřát štěstí 

a požehnání do roku 2023. 

https://zocschkostelecnahane.webnode.cz/o-nas/?utm_source=copy&utm_medium=paste&utm_campaign=copypaste&utm_content=https%3A%2F%2Fzocschkostelecnahane.webnode.cz%2Fo-nas%2F
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    Jestliže jim přispějete do kasičky, peníze pomohou lidem v nouzi prostřednictvím 

Charity Česká republika. Pokud zrovna krále s kasičkou nepotkáte, je tu pro vás opět 

online koleda. Více na www.trikralovasbirka.cz . Jménem organizátorů přejeme 

Tříkrálové sbírce 2023 úspěch! 

SOKOLSKÝ BĚH REPUBLIKY 

    Jsou různá výročí, ale Den vzniku samostatného Československa určitě patří k těm 

nejvýznamnějším. Při příležitosti jeho oslav se tradičně koná Sokolský běh republiky. 

Tentokrát to bylo v našem okresním městě v Prostějově už počtvrté. Na startu se sešlo 

přes 260 běžců, což je druhá největší účast v Sokolském běhu v rámci celé republiky. 

     V kategorii dětí bylo tolik 

závodníků, že už na ně nezbyla 

startovní čísla. I kostelečtí sokolové 

měli na tomto běhu své zastoupení. 

Ne v podobě závodníků, ale naše 

náčelnice Zdena Paráková byla 

oslovena, zdali by nepřipravila pro 

běžce před závodem úvodní 

rozcvičení. Tohoto úkolu se ujala se 

svědomitostí jí vlastní. Samozřejmě, 

že hlavními spolu cvičiteli byli ti nejmenší a amatérští závodníci. Nicméně naše hlavní 

cvičitelka a náčelnice Sokola v Kostelci na Hané vzorně reprezentovala kostelecký 

Sokol a u mnohých vybudila úžas sdělením, že i u nás pravidelně 2krát týdně cvičíme 

a máme oddíl aerobicu. I vy se o tom můžete přesvědčit. Cvičíme v sokolovně v pondělí 

od 18 do 19 hodin a ve středu od 19 do 20 hodin. Sportu, pohybu a Sokolu „Nazdar“!!! 

Jana Marinicová 
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Lampionový průvod 25. 10. 2022TJ SOKOL HK - výhra  minižáků

Mikulášská nadílka 2. 12. 2022

 

 

                  

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Oslavy 90 let od založení kostelecké kopané



Kostelecké 
novinky

JM
ik

ul
áš

sk
á 

na
dí

lk
a 

20
22

4

pr
os

in
ec

 -
 2

02
2

VE VAŠEM DOMĚ
vysokorychlostní Internet

588 882 111

PŘIPOJENÍ
o rychlosti 16 Mbps

PŘIPOJENÍ
o rychlosti 22 Mbps

AKTIVACE
přípojky

330,-

490,-

1,-

www.infos.cz INFOS Art, s.r.o. Barákova 5, Prostějov
Tel: 588 882 111, e-mail: infos@infos.cz

garantovaná stabilita bez výpadků spojení

3 měsíce připojení zdarma

připojení bez omezení a bez aplikace FUP

možnost zřízení pevné telefonní linky zdarma
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